

Καταλήψεις για την κατάργηση ειδικότητων και στη Γέρα

# ΣΤΟ ΠÓΔΙ ΟΙ ΠΛΩΜΑΡΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΑΝ!



Πηγή: phomarens.gr

**Χ**τες ξεκίνησαν την κατάληψη τους οι μαθητές και οι καθηγητές του Επαγγελματικού Λυκείου Πλωμαρίου, έχοντας μάλιστα και την υποστήριξη των γονιών τους, ενώ συνεχίζει την κατάληψη το ΕΠΑΝ Γέρας, με τους μαθητές να βρίσκονται στο πόδι ενάντια στην κατάργηση των ειδικότητων. Ο περιφερειακός διευθυντής Εκπαίδευσης, Αριστέδης Καλάργαλης ανέφερε στο «Ε», από την πλευρά του ότι ήδη έχουν γίνει τρεις εγκρίσεις ολιγομελών τμημάτων, με την τελευταία συμπληρωματική απόφαση να βγαίνει την Τρίτη το βράδυ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο ΕΠΑΝ της Γέρας «κόπηκαν» ο τομέας μηχανολογίας στη Β' Λυκείου με έξι μαθητές και η ειδικότητα «τεχνικός ηλεκτρονικών και υπολογιστικών συστημάτων εγκαταστάσεων δικτύων και τηλεπικοινωνιών» στην Γ' Λυκείου που αυτό σημαίνει σύμφωνα με την ΕΡα Αιγαίου, ότι τρία παιδιά θα πρέπει να αλλάξουν σχολείο. Διαμαρτυρήμενοι οι μαθητές της Γέρας από την Τετάρτη το πρωί πραγματοποιούν κατάληψη στο σχολείο τους ζητώντας διορθώσεις της απόφασης. Όσον αφορά τα υπόλοιπα ΕΠΑΝ της Λέσβου «κόπηκαν» ένας τομέας στο Πλωμαρίο στη Β' Λυκείου και δύο ειδικότητες της Γ' τάξης στα ΕΠΑΝ Μυτιλήνης και οι μαθητές καλούνται να απορροφηθούν από συναφείς ειδικότητες των σχολείων τους.

## Η συνάντηση

Την Τετάρτη βρέθηκαν στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί του ΕΠΑΝ Πλωμαρίου διαμαρτυρούμενοι για τα ολιγομελή τμήματα του σχολείου που δεν έχουν λάβει ακόμα έγκριση λειτουργίας. «Εφόσον λοιπόν δεν λάβουμε καμία απάντηση για την λειτουργία των τμημάτων αποφασίσαμε ομόφωνα όλοι οι μαθητές του σχολείου να προβούμε στην κατάληψη του σχολείου, έχοντας μάλιστα και την στήριξη των γονέων μας» τονίζει σχετικά ανακοινώνουν. Η φετινή χρονιά ξεκίνησε με πολλά προβλήματα λόγω του σεισμού που έγινε στις 12 Ιουνίου, λένε οι μαθητές. Τα περισσότερα παιδιά δεν γνώριζαν που θα γίνει ο αγώγιμος «λόγος των κτηριακών προβλημάτων αλλά και της καλύτερης των υπευθύνων (οι εργασίες ξεκίνησαν αρχές Σεπτεμβρίου) και συνεχίζονται ακόμα. Αυτοτυχώς

Η ένταξή του σε διεθνή κατάταξη ΑΕΙ

## «Σταθμός» για την ιστορία του Πανεπιστημίου Αιγαίου

**Α**πό τη φετινή χρονιά, το ΑΠανεπιστήμιο Αιγαίου συμπεριλαμβάνεται - για πρώτη φορά από την ίδρυσή του - στα αποτελέσματα της διεθνούς κατάταξης των Πανεπιστημίων World University Rankings που διενεργούν επιστίες και ανακοινώνουν οι έγκυροι βρετανικοί Times Higher Education (THE) στον τομέα των Κοινωνικών Επιστημών (Social Sciences). Πρόκειται για μια ξεχωριστή και απαιτητική διεθνή κατάταξη, από τις πιο αξιόπιστες και ευρύτατα αξιοποιούμενες και στο χώρο των Κοινωνικών Επιστημών.

«Η θέση που έλαβε σήμερα το Πανεπιστήμιο Αι-

γαίου, μεταξύ 301-400 στον κόσμο των Πανεπιστημίων στις Κοινωνικές Επιστήμες μεταξύ των πολλών χιλιάδων Πανεπιστημίων που δραστηριοποιούνται σχετικά όλων τον κόσμο, αποτελεί έναν ακόμη σταθμό στην αποτίμηση της ανοδικής ακαδημαϊκής πορείας του Αιγαίου και φέρνει το δημόσιο πανεπιστοικό Πανεπιστήμιο Αιγαίου για δεύτερη φορά από την αρχή του ακαδημαϊκού έτους πιο ψηλά στην εθνική και διεθνή ακαδημαϊκή επικαιρότητα.

Μέλημά μας συνεχίζει να είναι και στα διάκρια του τρέχοντος ακαδημαϊ-

## «Ανεκδοτοί οι ίσες ευκαιρίες»

Είναι εύκολο να αντιληφθεί κανείς, επισημαίνουν, η σημαίνει για ένα παιδί που ζει στο Πλωμαρίο πόσο μάλλον σε κάποιον από τα γύρω χωριά (Αρμελικό, Πλάτανα, Μεγαλοχώρι) να πρέπει να μετακινηθεί στη Γέρα ή στην Μυτιλήνη για να ολοκληρώσει το Λύκειο ή να πρέπει π.χ ενώ θέλει να φοιτήσει στο τομέα πληροφορικής, αναγκάζεται για πρακτικούς λόγους να ακολουθήσει το τομέα της γεωπονίας: «Οι ίσες ευκαιρίες στη μόρφωση ακούγονται σαν ανέκδοτο.» Και επισημαίνουν: «Μη νομίζετε όμως ότι πέρα από την κατάργηση των τμημάτων ότι το σχολείο δεν θα έχει άλλα προβλήματα. Μέχρι σήμερα 5 Οκτωβρίου δεν έχουμε διακαθεί ούτε μια ώρα Μαθηματικά, Νέα Ελληνικά, Φυσική, Χημεία και άλλα βασικά μαθήματα έχοντας στο σχολείο μας παιδιά που προετοιμάζονται για Πανελλήνιες λόγω της έλλειψης καθηγητών. Αντί λοιπόν το υπουργείο να στείλει καθηγητές πληροφορούμαστε ότι εξαναγκάζουν συμμαθητές μας να μετακινηθούν σε άλλα σχολεία και περιοχές. Το ποτήρι ξεκινάει: Δεν είμαστε πολλοί Β' Κατηγορίας. Είμαστε παιδιά δαικών στρατημάτων που ζούμε σε ακριτικό νησί και σε περιοχές απομονωμένες και δυσπρόσιτες»

Οι μαθητές απαιτούν «να μας αντιμετωπίζουν όπως τα υπόλοιπα παιδιά της χώρας, να μπορούμε να ολοκληρώσουμε το λύκειο χωρίς να ξεσηλωθούμε και διδάσκοντας τον τομέα που επιθυμούμε, την άμεση στελέχωση του σχολείου μας με καθηγητές, κανένας συμμαθητής μας να μη μετακινηθεί από το σχολείο μας» Και καταλήγουν: «Ο αγώνας μας μόλις ξεκίνησε και αφορά όλη την τοπική κοινωνία του Πλωμαρίου που μας συμπαραστέκεται».

κού έτους, η αδιάκοπη προσπάθεια, με προσπάθειες σε στόχους και αποτελεσματικότητα, για περαιτέρω ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας ακόμη και σε περίοδο κρίσης, αλλά και η αποτίμηση των αποτελεσμάτων της προσπάθειας κατατάξεις» επισημαίνει ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Αρχής.

**Το Σάββατο 7 Οκτωβρίου στις 18:00 διοργανώνεται από το Κέντρο «Διάλογος μέσηση» και «Διάγραμμα» ημερίδα με θέμα:**

**«Ο ρόλος της όρασης στις μαθησιακές δυσκολίες»**

Οι επιστήτες θα αναλύουν, τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η όραση στις μαθησιακές δυσκολίες καθώς και το πώς μπορούν να βοηθήσουν τα παιδιά που μπορεί να εμφανίζουν μαθησιακές δυσκολίες.

Η ημερίδα απευθύνεται σε γονείς, εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες και φοιτητές ειδικής αγωγής (Ανορθωσιαστές, εργοθεραπευτές, ειδικούς παιδαγωγούς και ψυχολόγους) καθώς και σε οποιοδήποτε ενδιαφέρεται να μάθει για το ρόλο της όρασης, στην ανάπτυξη των παιδιών.

Είσοδος ελεύθερη

Το Πειραματικό καλωσόρισε την Τρίτη...

## Γάλλους, Ισπανούς και Πορτογάλους



Το πλαίσιο της υλοποίησης του εκπαιδευτικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS+ ΚΑ2, με θέμα «ΓΕΟΠΑΡΚΣ», το Περιφερειακό ΤΕ.Α. Μυτιλήνης του Πανεπιστημίου Αιγαίου υποδέχτηκε τις ομάδες μαθητών και συνοδών καθηγητών από τα συνεργαζόμενα σχολεία της Πορτογαλίας, Γαλλίας και Ισπανίας που επισκέπτονται τη Λέσβο (2-7 Οκτωβρίου). Το επίσημο καλωσόρισμα έγινε την Τρίτη το απόγευμα, στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Περιφερειακός Διευθυντής Α/θμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Βορείου Αιγαίου κ. Καλάργαλης Αριστέδης, η πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του σχολείου και καθηγήτρια του τμήματος Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Κλωνάρη Κατερίνα, εκπρόσωπος του Σχολείου της 98 ΑΔΤΕ και γονείς μαθητών του σχολείου.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ο Νίκος Ζούρος, Πρόεδρος του Παιγκόσμιου Δικτύου Γεωγράφων της UNESCO, Δ/ντης του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου και καθηγητής του τμήματος Γεωγραφίας του Παν/μιου Αιγαίου, ο οποίος αναφέρθηκε στον θεσμό και τη σημασία των Γεωπάρκων και ιδιαίτερα, στο Γεωπάρκο της Λέσβου. Μέσα από μια εμπειροπαραγόμενη ομιλία, που κράτησε ζωντανό το ενδιαφέρον όλων των παρευρισκόμενων, παιδαγωγικά με πλούσιο φωτογραφικό υλικό, παρουσίασε το εύρος της έννοιας «Γεωπάρκο» και κατέδειξε τη μοναδικότητα του γεωπάρκου της Λέσβου με τρόπο επιστημονικό και συνάμα γλαφυρό και κατανοητό. Η εκδήλωση έκλεισε με την παρουσίαση από τους μαθητές παραδοσιακών χορών και από τις τέσσερις συμμετέχουσες χώρες και παρόμοιο «ημυμφέ» με παραδοσιακά λαοβιακά εδέσματα που ετοίμασαν οι γονείς των μαθητών.

ΕΙΣΟΔΟΣ ΔΩΡΕΑΝ • ΟΔΑ ΑΡΧΗΣ ΒΕΡΒΑΔΙΣΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ

**Ο ρόλος της όρασης στις μαθησιακές δυσκολίες**

ΣΥΝΑΓΩΓΕΣ

Βασιλίνος Κόκοτος  
Ομοτίκτορας, Clinical Associate DEPE / COVO, U.S.A.

Μαροσίης Παηίδης  
Χειροπράκτη Ορθοπαιδικός, MD, FCBP, ICD, DRCS(Orth)

Επιμελητήριο Λέσβου • Σάββατο 7.10.17 • Ώρα 18.00

Λόγου μάθηση

Λέξημα